
PROTOKÓŁ NR XXII/25 Z SESJI RADY POWIATU 

TARNOGÓRSKIEGO W DNIU 16 GRUDNIA 2025 ROKU 

XXII sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się 16 grudnia 2025 

roku o godzinie 10:15 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego 

w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5. 

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) 

oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2). 

Ad 1 

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady 

Powiatu Przemysław Cichosz. Stwierdził prawomocność obrad – 

22 radnych obecnych. 

Ad 2 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś chce zgłosić propozycje 

zmian do porządku obrad. 

Radna Barbara Dziuk przypomniała o rocznicy pacyfikacji strajku 

w Kopalni Węgla Kamiennego „Wujek” w Katowicach, która miała miejsce 

w dniu 16 grudnia 1981 roku. 

Rada Powiatu minutą ciszy uczciła pamięć ofiar pacyfikacji. 

Radny Marcel Galios wyjaśnił, że zgłosił chęć zabrania głosu, ponieważ 

również chciał prosić o uczczenie pamięci ofiar pacyfikacji. 

Przybył Sebastian Nowak nieetatowy członek Zarządu Powiatu. 

W związku z brakiem propozycji zmian porządek obrad przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad. 
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3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia 

wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej 

pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty 

w Tarnowskich Górach (druk nr 83/2025). 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału 

o profilu mundurowym – policyjnym w VI Liceum Ogólnokształcącym 

wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana 

Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14 (druk nr 89/2025). 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału 

o profilu mundurowym – straż graniczna w VI Liceum 

Ogólnokształcącym wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-

Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 

14 (druk nr 90/2025). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Tarnogórskiego na 2025 rok (druk nr 91/2025). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tarnogórskiego na lata 2025-2039 (druk nr 92/2025). 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025 oraz określenia 

ostatecznego terminu dokonania tych wydatków (druk nr 93/2025). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tarnogórskiego (druk nr 78/2025). 

10. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 

rok (druk nr 79/2025). 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania nowego terminu rozpatrzenia 

skargi pani A.M. na dyrektora Domu Pomocy Społecznej Pod Aniołem 

w Tarnowskich Górach (druk nr 87/2025). 

12. Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania radnych Powiatu 

Tarnogórskiego do prac w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku (druk 

nr 88/2025). 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu pracy Rady Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok (druk nr 84/2025). 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok (druk nr 85/2025). 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok (druk 

nr 86/2025). 

16. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania 

uchwał Rady Powiatu. 

17. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności. 

18. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących. 

19. Zakończenie sesji. 

Ad 3 

Ewa Lukosz naczelnik Wydziału Zarządzania Jednostkami Oświatowymi 

(KNZ) przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce 

organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty 

w Tarnowskich Górach. 
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Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, 

Promocji i Sportu (KEKPiS) z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej 

ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że we wszystkich projektach 

uchwał gdzie w podstawie prawnej została powołana ustawa 

o samorządzie powiatowym lub ustawa Kodeks postępowania 

administracyjnego należy wpisać właściwy publikator ww. ustaw. Po czym 

poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/181/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia 

wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod 

nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich 

Górach stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad 4 i 5 

Naczelnik KNZ przedstawiła projekty uchwał: 

− w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 

o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym 

– policyjnym w VI Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład 

Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II 

w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14, 

− w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 

o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym – straż 

graniczna w VI Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład 

Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II 

w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14. 
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Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do KEKPiS z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie 

wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie 

na utworzenie oddziału o profilu mundurowym – policyjnym w VI Liceum 

Ogólnokształcącym wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-

Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Radny Artur Maligłówka zapytał dlaczego teraz Powiat występuje o zgodę 

skoro w ww. szkole już funkcjonowały klasy o profilu policyjnym. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że zmieniła się ustawa Prawo oświatowe 

i klasy o profilu mundurowym zostały wprowadzone „wprost” do ustawy. 

Powiat na podstawie zmienionych przepisów wnioskuje do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o wpisanie tej szkoły na „listę 

certyfikowaną”. Podkreśliła, że jest to na razie wniosek o utworzenie tych 

dwóch oddziałów. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/182/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału 

o profilu mundurowym – policyjnym w VI Liceum Ogólnokształcącym 

wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana 

Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14 stanowi załącznik nr 6 

do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do KEKPiS z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie  
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wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie 

na utworzenie oddziału o profilu mundurowym – straż graniczna 

w VI Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład Zespołu Szkół 

Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach przy 

ul. Pokoju 14. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/183/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału 

o profilu mundurowym – straż graniczna w VI Liceum Ogólnokształcącym 

wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana 

Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14 stanowi załącznik nr 8 

do protokołu. 

Ad 6 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok wraz 

z autopoprawką (druk nr 91/2025). 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów 

(KBiF) z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały 

wraz z autopoprawką. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Radna Barbara Dziuk poinformowała, że ma pytanie dotyczące dotacji 

w kwocie 14,5 mln zł na doposażenie szpitala w zakresie funkcjonowania 

Szpitalnego Oddziału Ratunkowego (SOR). Po czym zapytała Skarbnika: 
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„czy w tych kwestiach Pan widzi jakieś zagrożenia żeby ta dotacja nie była 

wykonana?”. Zwróciła uwagę, że termin wykorzystania dotacji to „koniec 

tego roku”. Stwierdziła, że obecny Prezes Zarządu Wielospecjalistycznego 

Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach (WSP S.A.) wraz 

z pracownikami „intensywnie” pracuje nad tym żeby ta dotacja została 

wykorzystana i dodała, że pojawiają się informacje „bardzo niepokojące”. 

Zapytała: „czy z tego tytułu też Starostwo będzie też ponosić jakieś 

konsekwencje finansowe, czy będzie tę dotację zwracać?”. Następnie 

poprosiła Skarbnika o przekazanie wszystkim radnym „wykazu odnośnie 

dotacji, które były do roku 2023” i dodała: „dotacje związane nie tylko ze 

szpitalem ale też z innymi inwestycjami, jak one przebiegają i jak one są 

realizowane, czy jakieś kwoty były zwracane do poszczególnych 

ministerstw, które nadzorowały te dotacje?”. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski przypomniał jaki punkt jest 

procedowany i dodał, że sprawa, którą poruszyła radna jest bardzo istotna 

ale nie ma związku ze zmianami w budżecie. Sprawa ta dotyczy stricte 

szpitala. Myśli, że pod koniec sesji Prezes Zarządu WSP S.A. udzieli 

stosownej odpowiedzi. 

Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski poinformowała, że inwestycja, 

o której mówi radna jest realizowana bezpośrednio przez szpital. Umowa 

została zawarta pomiędzy Ministerstwem Zdrowia (Ministerstwo) 

a WSP S.A. Dodała: „nie mieści się w kwestii budżetu Powiatu”. 

Radna Barbara Dziuk odparła, że doskonale wie, że jest to inwestycja 

zawarta pomiędzy Ministerstwem i szpitalem, po czym dodała: „natomiast 

jest wydział finansowy, który również myślę pełni nadzór nie tylko nad tą 

inwestycją ale też i nad innymi w kwestii finansowej”. Ponownie zapytała: 

„czy będą z tego tytułu jakieś koszty dla Powiatu?”. Po czym powiedziała, 

że będzie dopytywać o te kwestie i dodała: „wiele rzeczy tu jest 

prowadzone albo powoli albo no dla mnie w kwestii bardzo mało 

przejrzystej”. 
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Starosta Tarnogórski zwrócił uwagę, że nadzór nad gospodarką finansową 

szpitala pełni Rada Nadzorcza. Po czym powiedział, że na sali obecny jest 

Prezes Zarządu WSP S.A., który udzieli informacji pod koniec sesji. 

Ponownie przypomniał, że jest procedowany punkt dotyczący zmian 

w budżecie i podkreślił, że nie ma on nic wspólnego z sytuacją związaną 

ze szpitalem. 

Radna Barbara Dziuk przypomniała, że pytała też o „inne inwestycje, które 

nadzoruje wydział finansów” i w tym zakresie prosi o odpowiedź. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział: „wydział finansów Starostwa Powiatowego 

nie nadzoruje w żaden sposób szpitala, nie nadzoruje w żaden sposób 

inwestycji”. 

Radna Barbara Dziuk zwróciła uwagę, że nie pytała tylko o szpital. 

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że przychyla się do tego co 

powiedział Starosta i poprosił aby skupić się na procedowanym punkcie. 

Zaproponował żeby do tematu powrócić pod koniec sesji. Po czym 

w związku z brakiem pytań do zmian w budżecie poddał pod głosowanie 

ww. projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/184/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Tarnogórskiego na 2025 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad 7 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2025-

2039 wraz z autopoprawką (druk nr 92a/2025). 
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Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do KBiF z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały wraz 

z autopoprawką. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały 

wraz z autopoprawką.  

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/185/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tarnogórskiego na lata 2025-2039 stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

Ad 8 

Skarbnik Powiat przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 oraz 

określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków wraz 

z autopoprawką (druk nr 93a/2025). 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do KBiF z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały wraz 

z autopoprawką. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały 

wraz z autopoprawką. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/186/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025 oraz określenia 
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ostatecznego terminu dokonania tych wydatków stanowi załącznik nr 14 

do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu o godzinie 10:52 zarządził 15 minutową 

przerwę w obradach. 

Obrady zostały wznowione o godzinie 11:13. 

Ad 9 i 10 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok wraz z autopoprawką (druk nr 79a/2025). 

Powiedział m.in., że budżet jest deficytowy i ten deficyt w kwocie 

14 067 000 zł zostanie sfinansowany przychodami z wolnych środków oraz 

nadwyżki budżetowej i póki co nie planuje się zaciągania kredytu na 

sfinansowanie deficytu. Łączna kwota dochodów wynosi prawie 389 mln zł 

a wydatków 403 mln zł. Po czym omówił poszczególne kategorie budżetu. 

Zwrócił uwagę, że obszary gdzie angażowanych jest najwięcej środków to 

m.in. oświata i edukacyjna opieka wychowawcza, pomoc i polityka 

społeczna, ochrona zdrowia, bezpieczeństwo publiczne i obrona narodowa 

oraz infrastruktura. Ponadto przedstawił: 

− uchwałę nr 4200.V.179.2025 V Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach z dnia 5 grudnia 2025 roku w sprawie 

opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego projekcie 

uchwały budżetowej na 2026 rok wraz z uzasadnieniem, 

− uchwałę nr 4200.V.180.2025 V Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach z dnia 5 grudnia 2025 roku w sprawie 

opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie 

uchwały budżetowej na 2026 rok Powiatu Tarnogórskiego. 

Następnie wyjaśnił, że autopoprawka jest wynikiem innej niż dotychczas 

interpretacji Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej art. 237 ustawy 

o finansach publicznych, po czym omówił to zagadnienie. 
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Radny Michał Sporoń odnosząc się do możliwości zaciągnięcia kredytu 

krótkoterminowego do 10 mln zł zapytał: „a jaka jest możliwość tego 

budżetu?”. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że jest możliwość zaciągnięcia 10 mln zł 

ale takich kredytów krótkoterminowych Powiat nie zaciągał od 2016 roku, 

bo „stany na rachunku bankowym” były takie, że nie było zagrożenia 

i potrzeby żeby taki kredyt zaciągać. Zmiana „ustawy o dochodach” 

spowodowała, że „wszystkie dochody transferowe” czyli udziały w PIT 

i CIT są przekazywane o miesiąc wcześniej. Zapis w uchwale stanowi 

zabezpieczenie na wypadek gdyby powstała potrzeba zaciągnięcia takiego 

kredytu. 

Starosta Tarnogórski zwrócił uwagę na wydatki majątkowe w kwocie 

72 752 846 zł, które stanowią 18% budżetu i wydatki budżetu w kwocie 

403 054 896 zł. Po czym przypomniał, że kilka lat temu budżet Powiatu 

oscylował w granicach 200 mln zł a obecnie jest to kwota 400 mln zł. 

Zwrócił uwagę, że połowa budżetu dotyczy oświaty. Po czym odniósł się 

do wydatków na infrastrukturę drogową w kwocie 45 mln zł i powiedział, 

że 14 mln zł zaplanowano na remonty i jest to poziom z roku 2025, 

natomiast na wydatki inwestycyjne zaplanowano 31 mln zł. Podsumował: 

„w historii Powiatu jest drugi rok gdzie idą bardzo duże środki na 

infrastrukturę drogową”. Podkreślił, że zadania wieloletnie, które zostały 

zapisane są realne i Powiat jest w stanie je zrealizować. Po czym je 

omówił. Ponadto wymienił zadania, na które zostały złożone wnioski 

o dofinansowanie. Następnie przypomniał, że został ogłoszony przetarg na 

sprzedaż Pałacu w Łubiu ale dochodów z tej sprzedaży celowo nie wpisano 

do budżetu. Jeżeli uda się Pałac zbyć, to będą dodatkowe środki do 

rozdysponowania. Ponadto poinformował o „batalii sądowej o środki 

zewnętrzne za zadania zlecone”. Dodał, że sprawę prowadzi firma Deloitte 

i wyjaśnił, że Powiat stara się odzyskać część środków za realizację zadań 

zleconych. Ponadto poinformował, że Powiat zabiega o środki zewnętrzne 

i te sprawy „pilotuje” Wicestarosta Tarnogórski. Następnie powiedział: 
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„powtórzę to już po raz kolejny, że my mamy bardzo bardzo stabilny 

budżet jeśli chodzi o Powiat. Ja nie chcę tutaj użyć innych słów ale mamy 

stabilny i te finansowanie obce tak zwane u nas jest na bardzo małym 

poziomie”. Po czym powiedział, że chce odnieść się do pytania radnego 

Michała Sporonia „żeby tą obrotówkę zwiększyć” i dodał: „nas stać Panie 

radny, natomiast my tego nie musimy na tą chwilę w ogóle tej obrotówki 

uruchamiać z tego tytułu, że te wszystkie zadania są terminowo u nas 

realizowane, więc nie ma takiej potrzeby”. Ponadto powiedział: „sytuacja 

finansowa nasza jako samorządu ma solidne podstawy i jest bardzo 

stabilna”. Na zakończenie wypowiedzi poprosił radnych o poparcie budżetu 

na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Powiatu o godzinie 11:38 ogłosił 5 minutową 

przerwę techniczną. Obrady wznowiono o godzinie 11:49. 

Skarbnik Powiatu omówił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Tarnogórskiego. Po czym przedstawił uchwałę 

nr 4200.V.181.2025 V Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach z dnia 5 grudnia 2025 roku w sprawie opinii 

o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego projekcie uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego. 

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego (KBiOPP), KBiF, 

KEKPiS, Komisja ds. Infrastruktury i Środowiska (KIiŚ) oraz Komisja 

ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych (KOZRiSS) wydały 

pozytywne opinie do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Tarnogórskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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Uchwała nr XXII/187/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

KBiOPP, KBiF, KEKPiS, KIiŚ oraz KOZRiSS wydały pozytywne opinie do 

projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok. 

Komisje nie opiniowały autopoprawki. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały 

wraz z autopoprawką. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/188/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 

rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Skarbnik Powiatu podziękował radnym za podjęcie uchwały oraz 

wszystkim osobom, które uczestniczyły w tworzeniu „tych dwóch 

najważniejszych dokumentów finansowych”. 

Starosta Tarnogórski podziękował Radzie „za zrozumienie” oraz 

Skarbnikowi Powiatu jako „architektowi tego już uchwalonego budżetu”. 

Ad 11 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wskazania nowego terminu rozpatrzenia skargi pani A.M. na dyrektora 

Domu Pomocy Społecznej Pod Aniołem w Tarnowskich Górach. Po czym 

zwrócił się do KBiOPP z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej 

ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 
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Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/189/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie wskazania nowego terminu rozpatrzenia 

skargi pani A.M. na dyrektora Domu Pomocy Społecznej Pod Aniołem 

w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Ad 12 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie 

oddelegowania radnych Powiatu Tarnogórskiego do prac w Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku i poinformował, że delegowani radni wyrazili 

na to zgodę. Po czym zwrócił się do KBiOPP z prośbą o przedstawienie 

opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/190/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie oddelegowania radnych Powiatu 

Tarnogórskiego do prac w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku stanowi 

załącznik nr 22 do protokołu. 

Ad 13 

Przewodniczący Rady Powiatu przestawił projekt uchwały w sprawie 

ustalenia planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok. Po czym 

zwrócił się do KBiOPP, KBiF, KEKPiS, KIiŚ oraz KOZRiSS z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczących ww. projektu uchwały. 

Komisje wydały opinie pozytywne.  
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Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/191/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie ustalenia planu pracy Rady Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Ad 14 

Przewodniczący Rady Powiatu przestawił projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego 

na 2026 rok. 

Po czym zwrócił się do KBiOPP, KBiF, KEKPiS, KIiŚ oraz KOZRiSS z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczących ww. projektu uchwały. 

Komisje wydały opinie pozytywne. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/192/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 26 

do protokołu. 

Ad 15 

Anna Tobor Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Tarnogórskiego przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego 

na 2026 rok. 
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Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Uchwała nr XXII/193/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 

16 grudnia 2025 roku w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok stanowi załącznik 

nr 28 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu o godzinie 12:12 zarządził przerwę 

w obradach do godziny 12:35. 

Obrady zostały wznowione o godzinie 12:39. 

Ad 16 

Starosta Tarnogórski przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu 

Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 29). 

Radny Michał Sporoń zapytał kiedy zostanie otwarta nowa strażnica. 

Starosta Tarnogórski odpowiedział, że oficjalne otwarcie zostało 

zaplanowane na 8 maja przyszłego roku. Po czym poprosił żeby 

Wicestarosta Tarnogórski wyjaśniła „z jakiego powodu pan Komendant to 

zrobi troszeczkę później”. 

Wicestarosta Tarnogórski poinformowała, że został złożony wniosek 

o dofinansowanie części inwestycji w Komendzie Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach (PSP) w zakresie pompy ciepła, 

fotowoltaiki, magazynu energii oraz inteligentnego systemu zarządzania 

energią. Wniosek jest po ocenie formalnej. Dodała, że „udało się 

wywalczyć wspólne finansowanie”, co oznacza, że część wydatków 

poniesionych przez PSP będzie mogła zostać zrefundowana a część 

wydatków poniesie Powiat i zostanie to przekazane PSP jako środek 

trwały. Myśli, że wyniki będą na początku stycznia i chcieliby do maja 
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zrealizować całość tej inwestycji, „żeby już kompleksowo wszystko było 

gotowe a nie żeby jeszcze czegoś brakowało”. Dlatego otwarcie zostało 

zaplanowane na 8 maja. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że Wicestarosta Tarnogórski żeby 

pomóc PSP „wymyśliła” taką konstrukcję finansową jakiej w województwie 

śląskim jeszcze nie było. Następnie poinformował, że strażacy w nowej 

siedzibie będą mieli do dyspozycji boisko. 

Radna Barbara Dziuk przypomniała, że „ta komenda została wpisana 

w ustawę modernizacyjną w 2023 roku na pierwsze miejsce” i dodała: 

„bo gdyby to legislacyjnie nie było przeprocedowane, to byśmy dzisiaj nie 

mieli tej wspaniałej komendy”. Podkreśliła, że „dotacje na komendy, które 

są budowane, które są finiszowane, to było za czasów Prawa 

i Sprawiedliwości”. Po czym podziękowała „Starostwu” i „panu 

Komendantowi”, który „perfekcyjnie przygotował dokumentację”. Dodała: 

„bo kwota, która została przyznana na rzecz właśnie budowy tej nowej 

strażnicy znalazła się w ustawie na pierwszym miejscu, bo byliśmy 

po prostu najlepsi”. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że w nowej strażnicy jest sala 

szkoleniowa gdzie dzieci i młodzież będą mogli się dowiedzieć jak się 

zachować w przypadku pożaru. Ponadto poinformował, że Komendant 

Powiatowy PSP „pozyskał bardzo bardzo dużo środków z ochrony ludności” 

i „absorbuje bardzo duże środki jeśli chodzi o sprzęt”. 

Ad 17 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej 

działalności (załącznik nr 30). 

Ad 18 

Przewodniczący Rady Powiatu podał terminy kolejnych sesji: 23 stycznia, 

13 lutego, 24 marca 2026 roku. Następnie przypomniał przewodniczącym 
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komisji o konieczności przygotowania sprawozdań z działalności 

poszczególnych komisji w 2025 roku. Ponadto poprosił aby radni, którzy 

otrzymali informację z Urzędu Skarbowego dotyczącą nieprawidłowości 

w złożonych oświadczeniach majątkowych skontaktowali się 

z pracownikiem Urzędu Skarbowego i w razie konieczności złożyli korekty 

oświadczeń majątkowych lub stosowne wyjaśnienia. Następnie udzielił 

głosu mieszkańcowi powiatu tarnogórskiego – asystentowi społecznemu 

Posła na Sejm RP Piotra Stracha. 

Zenon Lis asystent społeczny Posła na Sejm RP Piotra Stracha odczytał 

życzenia świąteczne skierowane do Starosty Tarnogórskiego oraz 

Przewodniczącego Rady Powiatu. Ponadto wspomniał kolejną rocznicę 

pacyfikacji strajku w KWK „Wujek” oraz podpisanie przez Prezydenta RP 

„ustawy górniczej”. 

Przewodniczący Rady Powiatu złożył życzenia świąteczne. 

Starosta Tarnogórski poprosił o umożliwienie zabrania głosu Prezesowi 

Zarządu WSP S.A. 

Wojciech Szafrański Prezes Zarządu WSP S.A. powiedział, że w szpitalu 

realizowany jest dość duży zakres inwestycji, które się wzajemnie 

przenikają i są prowadzone w dwóch płaszczyznach. Pierwsza płaszczyzna 

jest realizowana przez szpital w ramach umowy z Ministerstwem Zdrowia 

oraz „funduszami medycznymi” i obejmuje elementy związane 

z „funkcjonowaniem SOR-u, RTG, endoskopii i laboratorium”. Druga 

to inwestycja realizowana przez Powiat i dotyczy „neurologii”. Zakres tej 

inwestycji jest duży i dotyczy wielu oddziałów, bo wymieniane są 

„wszystkie piony”. Po czym przeprosił pacjentów za „uciążliwe warunki” 

i pracowników za „niedogodności” związane z realizacją ww. inwestycji. 

Podkreślił, że dzięki tym inwestycjom zarówno pacjenci jak i pracownicy 

będą mieli o wiele lepsze warunki. Na zakończenie podziękował Zarządowi 

Powiatu i Radzie Powiatu za bardzo dobrą współpracę i złożył życzenia 

świąteczne. 
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Starosta Tarnogórski podziękował radnym „za rok wytężonej pracy” 

i złożył życzenia świąteczne. 

Radny Powiatu Tarnogórskiego VI kadencji złożył życzenia świąteczne. 

Starosta Tarnogórski poinformował o zakupie samochodu elektrycznego 

dla potrzeb Starostwa. 

Ad 19 

Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 13:32 Przewodniczący 

Rady Powiatu zamknął XXII sesję Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu 

(-) Przemysław Cichosz 
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